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ВСТУП 

 

Ломбарди відіграють важливу соціально-економічну роль в житті суспільства 

в будь-яких економічних умовах. Надаючи послуги з короткострокового 

кредитування громадян ломбарди задовольняють відповідні потреби різних верств 

населення, сприяють підтримці життєвого рівня населення, зміцненню особистої 

власності громадян, зменшують соціальну напруженість в суспільстві. Ломбарди - 

одна з небагатьох форм організації бізнесу, яка пройшла багатовікову школу 

становлення і розвитку, і встояла, незважаючи на зміни суспільно-економічних 

формацій.  

Зіставляючи наведені аспекти діяльності ломбардів відзначається, що 

історично ломбарди користувалися досить високим попитом, у населення, 

полегшуючи доступ широких верств населення до тимчасово вільних грошових 

коштів, і ломбардна діяльність представляла якусь систему, орієнтовану на потреби 

споживачів, тобто «Прототип» сучасне поняття «ринок». 

У сучасних умовах у зв'язку з радикальними перетвореннями суспільного 

життя і фундаментальної трансформацією економіки нашої країни формування 

ринку послуг ломбардів є актуальним завданням. Ринкова економіка 

господарювання визначає відносини між різними її учасниками, що виникає в 

процесі досягнення основної мети - отримання прибутку при оптимальному 

задоволенні потреб населення в різних сферах життєдіяльності (соціальний, 

політичний, економічний). 

Ломбарди традиційно відносяться до підприємств побутового 

обслуговування населення. Однак в частині нормативно-правової бази, яка 

регламентує діяльність ломбардів, а також з точки зору характеру ломбардних 

послуг (забезпечення населення короткострокове кредитування), ця сфера 

діяльності близька до надання фінансових послуг. 

Як правило, ломбарди не пред'являють особливі вимоги до клієнта, в тому 

числі не цікавлються його кредитною історією. Тому шанси отримати відмову в 

кредиті мінімальні, хіба що принесені цінності виявляться не з дорогоцінного 
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металу, заставна техніка буде в неробочому стані або потенційний клієнт виявиться 

у списку осіб, підозрюваних у шахрайстві. 

У заставу в ломбардах приймається широкий спектр предметів: дорогоцінні 

метали і камені, побутова та електронна техніка, електроінструменти, велосипеди 

та інше. 

2016 рік став для ломбардів досить успішний. За даними Нацкомфінпослуг, 

за 3 квартали обсяг виданих під заставу кредитів перевищив 12,7 млрд. грн.; за 

попередніми оцінками, за весь рік складе близько 16 млрд. грн. Для порівняння, за 

весь 2015 рік сума склала 12,5 млрд. грн., тобто очікуваний приріст - близько 30%. 

Це при тому, що активи банківської системи скоротилися приблизно вдвічі. Зараз у 

країні працює близько 470 ломбардів. 

Сучасні ломбарди - багатопрофільні, професійні організації, які пропонують 

клієнтам розширений перелік послуг, які допомагають швидко вирішувати 

фінансові проблеми. 

Об'єктом дослідження в даній роботі повне товариство «Ломбард «Комод», 

Горбач Олександр Олегович і компанія». 

Предметом випускного дослідження є маркетингова стратегія підприємства. 

Метою випускного проекту є розробка маркетингової стратегії і оцінка її 

ефективності. 

Для реалізації мети необхідно вирішити такі наукові завдання: 

- вивчити особливості, завдання та функції маркетингової діяльності, як 

ринкової концепції управління; 

- розглянути маркетингову середу підприємства; 

- виявити особливості стратегічного управління маркетингом на 

підприємстві; 

- дослідити внутрішню і зовнішню середу розглянутого підприємства; 

- провести аналіз маркетингової стратегії ПТ «Ломбард «Комод», Горбач 

Олександр Олегович і компанія»; 

- визначити шляхи вдосконалення маркетингової стратегії ПТ ««Ломбард 

«Комод», Горбач Олександр Олегович і компанія» і оцінити їх ефективність. 
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Дослідження у випускній роботі ґрунтується на загальнонаукових методах 

пізнання: узагальнення і систематизація теоретичних даних; порівняння, аналіз, 

синтез, вивчення і обробка даних. 

Інформаційну та методичну базу випускної роботи складають навчальні 

матеріали та монографії вітчизняних і зарубіжних економістів з проблем 

маркетингу, стратегічного менеджменту, економіки, стратегічного планування, 

таких як І. Анофф, І.А. Бланк, О.С. Виханский, Ф. Котлер, Р.А. Фатхудинов, А.Н. 

Романов, І.В. Семенов, Е.А. Уткін та інші. 

Випускна робота складається з вступу, трьох розділів і висновку. У першому 

розділі – теоретичному, розглядаються основні аспекти маркетингу підприємства, 

що надають ломбардні послуги. У другому розділі аналізується маркетингова 

діяльність конкретного підприємства. У третьому розділі підводяться підсумки, і 

розробляється маркетинговий план підприємства. У висновку робляться висновки 

по темі роботи. 
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Висновки 

Розробка маркетингової стратегії передбачає з'ясування поточної діяльності і 

аналіз портфеля продукції. Вибір здійснюється на основі аналізу зовнішнього та 

внутрішнього середовища підприємства. 

У випускній роботі на прикладі компанії ПТ «Ломбард Комод» був 

проведений аналіз розвитку підприємства. 

ПТ «Ломбард Комод» є комерційною організацією. Підприємство має  

відділення ломбарду у м. Южне, Одеської області. Ломбард видає позики під 

заставу дорогоцінних металів та техніки, також ломбард пропонує ряд супутніх 

послуг, як оцінка, продаж дорогоцінних металів тощо. 

Організаційна структура лінійна. Даний тип організаційної структури 

характерний для дрібних підприємств при відсутності у них розгалужених 

кооперованих зв'язків з постачальниками, споживачами і т.д. 

На підприємстві в даний момент працює 3 людини. В основному це люди 

молодого віку з вищою освітою. 

Аналіз основних виробничих і фінансово-економічних показників свідчить про 

стабільне становище підприємства. Виручка і прибуток підприємства з року в рік 

збільшується. 

Аналіз найближчих конкурентів ломбарду виявив, що компанія має потенційні 

можливості збільшення частки ринку, за рахунок залучення нових клієнтів.   

ПТ «Ломбард Комод» використовує наступні види реклами: флаєри, банери, 

різноманітні акції. 

В роботі розроблений план заходів для ПТ «Ломбард Комод» з організації 

рекламної кампанії. Ефективне планування рекламної діяльності підприємства 

дозволяє йому більш раціонально і ефективно розпоряджатися виділеними на 

рекламу коштами. 

В результаті впровадження рекомендацій щодо вдосконалення маркетингової 

діяльності ТОВ «Ломбард Комод» ми зможемо збільшити кількість нових клієнтів, 

відповідно збільшемо прибуток та кредитний портфель відповідно.  
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Таким чином, підприємству необхідно не тільки чітко визначати стратегію 

маркетингу, а й використовувати всі ефективні засоби досягнення своїх цілей в 

рамках обраної стратегії. 
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